找到

"雷锋"

○葛煥文

1995年2月21日上午, 唐山市 丰润县财政局办公室出现了一幕感 人的场面:一位手柱双拐的中年男 子进门就问:"那位是李海永? 我要 找我的救命恩人!"随后一位中年妇 女和一位青年恭恭敬敬地抬进来一 面大镜子,上写"敬赠丰润县财政局 李海永同志:遇难相助情谊深,不是 亲人胜亲人"。当时李海永同志就在 室内工作,他们却不认得。经同志们 介绍后,这位中年男子紧紧拉住李 海永的双手连连说:"恩人哪,你让 我找得好苦哇,我整整找了五个月 呀!"旁边的中年妇女热泪盈眶,指 着中年男子哽咽着说:"他的命是李 大哥给的,要不,他早就没命了。"回 头叫那青年快谢教父之恩。青年屈 腿就要给李海永下跪,被李海永一 把拉住。

中年男子名叫王满俊,家住丰 润县西那母庄村,去年9月遇车祸 受伤后被李海永送往医院抢救,得 以保存性命,今天是带妻子和儿子 特来感谢救命之恩的。

1994年9月17日下午,李海永 从财政局返回本村车轴山途经县殡 仪馆门口时,看见殡仪馆门前道路 被众多围观者所堵,他分开人群,挤 上前一看,不由吃了一惊,只见路上 躺着4名血肉模糊的伤者。原来这 里刚刚发生了一场重大车祸,一辆 载人三轮农用车和一辆载人两轮摩托车相撞后又祸及一骑自行相救。 李海水疾步上前,逐一察看6人者伤势。被撞翻的摩托车旁躺着1人,嘴冒血沫,满脸是血,头部被撞裂,在腿折断。此人就是西那母庄的影光。乘坐摩托者则被撞飞出8米。在他上来外,和骑自行车被撞妇女动不破,不是满身鲜血,一动不动,伤势惨不忍睹。

老李见状急忙钻出人群,跑到 附近单位打电话报警,而后马上回 来截车救人。南来北往的车辆虽多, 但看到前面出事,纷纷绕道而行,最 后好不容易截住一辆四轮小拖车, 开车的年轻人犹豫了半天,经老李 再三劝说,同意救人。但小拖车斗最 多只能平躺下3个人,剩下的1人 怎么办?就在老李心急如火的时候, 殡仪馆的外出灵车正好回来,老李 急忙借车救人。在新区制药厂1名 同志的帮助下,把4名伤者分别抬 上两辆车子,老李满沾血迹,随车而 行,直奔丰润县医院。在县医院,老 李和医院领导说明了情况,要求先 救命后收费。院领导见老李和伤者 素不相识,挺身救人,大为感动,决 定破例留院教治,医疗费待伤者家

属来后再说。老李帮助医生护士把 4名伤者一一安置好,看着医生对 他们采取了急救措施后才悄然离 去。

经医院全力抢救,王满俊脱离了危险,但由于伤势严重,在医院院内,这期间他一再托足几个月,这期间他一再托人打听救命恩人的姓名和单位,但势落茫,哪里去找?他不死心,伤势基本好转出院后,他拖着伤腿到时在场人员,费尽周折,终于查找到救命恩人就是丰润县财政局的李海永同志。

李海永同志平时注重道德修养,乐于助人,曾多次扶危济困,见义勇为,连年被评为出席县学雷锋标兵。

眼不见

为净吗?

○刘冬生 杨国生

"眼不见为净",其原意是:凡贩卖虾米及甘蔗者,每用人尿洒之,则鲜美可爱,所谓眼不见为净也。"生活中,停车住宿,购物游览,总会遇有不净之物事,如果采取"眼不见为净"的态度,或许也并无害处。尤其是对于区区琐事,蝇头小利,若能以此态度待之,或许更有裨益。